

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 52. szám

Kedd

Debrecen, 1940 március 5

### A lángokban álló Viipuri egy részét még tartják a tervszerűen visszavonuló finnek

Az oroszok teljesen körül akarják zárni a várost — A nyugati hadszíntéren élénkül a légitvevénykedés — A szárazföldön járőrharcok és felderítések folynak

Helsinki, március 4. Ellentétben a korábbi jelentésekkel, viipuri városát a szovjetcsapatok még nem foglalták el. A szovjetország hadijelentés is csak annyit mondott vasárnap, hogy a szovjetorszag elfoglalták Viipuri pályaudvari raktárát és a város déli részét. A harcok most a legnagyobb elkeseredéssel tovább folynak a külvárosban és a Viipuri felé vezető vasútvonalon. Viipuri és elvárosai között még több finn betonerődítmény van, és még ezek közül egyet sem sikerült az oroszoknak elfoglalniuk.

Az oroszok most kelet felől akarják megkerülni Viipuri városát miután nyugat felől nem tudták végrehajtani a Viipuri öböl jegén át napok óta erőszakolt oldaljáradást.

A finn parti őrök szétrobban-

tották a parti öböl jegét és a tenger felől Viipuri városát mostmár nem fenyegeti veszedelem. Mint-hagy a finnek, ugylátszik, el is vannak szánva arra, hogy nem adják fel a várost, az oroszok most kelet felől próbálnak végrehajtani támadást és mindenekelőtt a vasútvonalakat akarják elvágni mely a finnek legfontosabb összekötő vonala a karéliei földszoros és a Ladoga tó felől északkeletre húzódó frontszakasz között.

Viipuri város belső területei továbbra is a finnek kezén vannak, sőt finn zászló leng még Viipuri legfontosabb tengeri erődítményének, Trangund városának ormán is. Az oroszok most minden irányból körül akarják zárni Trangundot, hogy elvágják a finn védőerő visszavonulásának útját.

—0—

Erre mutat az is, hogy a szovjet repülőgépekről finn nyelvű rádióirratokat szórta a svéd állásokba. Az első napok a határon nyugat-

lomban teltek el. Az önkéntesek hangulata kitűnő. A szovjetország tüzérsg tüze csak néhány önkéntest sebesített meg. (MTI)

### Járőrharcokkal késleltetik a finnek az orosz előnyomulást

Helsinki, március 4. (Havas) A finn csapatok Viipuri körül járőrharcokba bocsátkoztak, hogy késleltessék a szovjetcsapatok előnyomulását és Viipuri elfoglalását. A finnek egyúttal szárazföldi aknákat helyeznek el és kidolgozott terv szerint drótkadályokat építenek az ellenséges előnyomulás megakadályozására. Hír szerint Viipuri utcáin és egyes külvárosiban a finnek eredményes járőrharcokat folytatnak. A finnek

taktikája arra irányul, hogy nyugat felől támadják az ellenséget. Csak nagy körültekintéssel haladnak előre és járőreik tizedelik a szovjetorszag katonáit.

A finn csapatok így végre tudták hajtani visszavonulásukat és elhelyezkedhettek új állásaikban. Semmiféle jel sem erősíti meg azt, hogy a szovjetcsapatok már elfoglalták volna a várost, amit a szovjet rádió már befejezett tényként jelentett.

### Élénkülő légitvevénykedés Nyugaton

Berlin, március 4. (Német Távirati Iroda) A védő főparancsnokság a következőket közli: A Saar és a Pfalzi erdő között egy járőr két foglyot ejtett. Egy másik ponton két francia került fogságba.

A német légitvevénykedés március 2-áról 3-ára virradó éjszaka folytatva felderítési tevékenységét. Anglia keleti partjain és Kelet-franciaország felett. Egyedülhaladó ellenséges repülőgépek nagy magasságban szállva a Német öböl felől Északnyugatnémetország felé repültek. Egy angol repülőgép ennek során átrepülte a német határt.

Német vadászipülőgépek a határ ellenőrzése közben D'edenhofen vidékén francia vadászipülőgépekkel találkoztak. A gépek összecsaptak és légi harc kezdődött négy Messerschmitt és 12 francia Morane repülőgép között. Miután a németek egy francia repülőgépet lelőttek, a franciák — bár háromszoros túlerővel voltak, — kivonták magukat a harc folytatásából.

Egy német Heinkel felderítő repülőgép Metz közelében három francia vadászipülőgéppel folyta-

tott küzdelmet, amelynek során mindkét motorja megállt és ezért kénytelen volt a francia erődítményvonalak között kényszerleszállást végezni. A légénység felgyújtotta a gépet. A légénység tagjai, akik közül az egyik súlyos felsőcomblovást kapott, a francia vonalakon átküzdötte magát egészen a német állásokig.

### Összeütközések a Jeges-tengeren

Páris, március 4. A francia-angol hadihajóraj most élénk tevékenységet fejtett ki az Északi Jeges tengeren. Beavatott helyen meglehetősen tartózkodással nyilatkoznak erről a tevékenységről, de megerősítik azt a hírt, hogy a két nyugati nagyhatalom és egy idegen állam hajóegységei között is összeütközések voltak az Északi Jeges tenger vizein. Az Excelsior jelentése szerint a nyugati hatalmak hadihajói most a Fehér-tengeren őrködnek. (MTI)

A nagy ütközetről még részletes jelentések nem érkeztek.

### Viipuri bekerítéséről szól a szovjet hadijelentés

Moszkva, március 4. A Szovjet Távirati Iroda közli a leningrádi katonai kerület vezérkarának március harmadikáról kiadott hadijelentését.

A szovjetcsapatok a karéliei arcvonalon folytatták Viipuri bekerítését és elfoglalták a Saarela majort Viipuritól északra, négy 76 milliméteres ágyút zsakmányoltak. Elfoglalták azonkívül Tuppuansaaari szigetet, ahol hat ellen-

séges erődöt kerítették a hatalmasba, ezek közül öt betonozott tüzérsg erőd volt, nehéz ágyúkkal felszerelve, amelyek sértetlenek maradtak. Más szakaszokon nem történt fontosabb esemény.

A szovjet repülő élénken bombázták ellenséges csapatokat és katonai célpontokat. Légi harcokban tíz ellenséges repülőgépet lelőttek. (MTI)

—0—

### Erősbödött tegnap a szovjetnyomás Viipuri ellen

(Reuter) Helsinkiből érkező távirat szerint hétfőn délután Viipuri legnagyobb része még a finnek kezén van. Viipuri külvárosában to-

vább folyik az öldöklő harc. A szovjetcsapatok nyomása újból erősödik. (MTI)

—0—

### Első vonalban harcolnak a svéd önkéntesek

Stockholm, március 4. (Havas) A svéd önkéntes hadsereg az arcvonal első vonalaiban

van. A szovjetorszagok nem tudják, hogy a svéd önkéntesek melyik arcvonalszakaszon tartózkodnak.



Róma: A Duce utasítást adott hogy Pola közelében árvaházat építsenek az aرسai bányászrendszer-ösztelenség áldozatai hátramaradt kiskorú gyermekeinek.

Szófia: Talamo marki, volt szófia-olvasó követség vezetője elutazott Szófiából, hogy elfoglalja budapesti állomáshelyét. (MTL.)

Stockholm: A Norrskensfammen a Lulea című kommunista lapnak a Ly Dag svéd kommunista lap után a legnagyobb kommunista lap helységeit tüzvész pusztította el. A tüzvész oka még ismeretlen. Eddig két megszenesedett holttestet húztak ki a romok alól. Három ember még hiányzik.

Moszkva: Illetékes körökben alaptalanok azok a hírek, melyek külföldön Sztalin betegségével kapcsolatban elterjedt. Sztalin pénteken este Molotov és Vorosilov tábornagy társaságában megjelent az operaház előadásán.

Kaunas: Norkaitisnek, a külügyminisztérium gazdasági osztálya igazgatójának vezetésével nagy litván gazdasági küldöttség utazik Berlinbe, hogy tárgyalásokat folytasson a német-litván gazdasági kapcsolatok újjászervezéséről.

Csungking: A Sárga folyám kilépett medréből és nagy károkat okozott. Az árvíz elsodorta a Lung-haj vasút töltésének egy részét. Az árvízveszélyt az is növeli, hogy a hegyekről leáramló patakok és folyók újabb víztömegeket visznek a Sárga folyamba.

Tokio: Csungcsing mandzsu miniszterelnök rádióbeszédében kijelentette, hogy kormánya támogatja majd a Vangcsingyei vezetés alatt megalakult kínai központi kormányt.

Buenos Aires: A tartományi képviselőválasztások alkalmával is több véres összeütközések történtek. Sanfe tartományban az összeütközéseknek három halottja és 11 súlyos sebesültje van.

Berlin: Hitler vazér és kancellár fogadta a berlinben tartózkodó Sven Hedin svéd-kutatót.

**VIG-MOZI**  
Szívbemarkolóan szép, megható filmrenek az:  
**Edesanyám**  
A bécsi filmgyártásnak felejthetetlen művészi alkotása, Kathe Dorsch és Hörbiger Pál a főszerepben. Előadások: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7, 9 ó.

## Ujabb rendelet jelent meg a húsneműek kiszolgáltatásáról

A földművelésügyi miniszter ur rendeletet adott ki a hústalan napokon egyes húsneműek kiszolgáltatásának engedélyezésére, valamint a liba és kacsák máj forgalmáhozozatáinak eltiltása tárgyában. A rendelet lehetővé teszi a hústalan napokon juh és lóhús továbbá sertésfej és sertésláb a nyers, valamint elkészített állapotban való árusítását, illetve a hús ételként való kiszolgáltatását.

## „Kálvin tanítása a háborúról“

A Református Theológusok Munkaközössége (Coetus Theologorum) március 6-án, szerdán délután fél 6 órakor felolvasó ülést tart a debreceni egyház tanácstermében, a Kálvin téren. Dr. Nagy Barna sárospataki theol. akad. tanár tart előadást „Kálvin tanítása a háborúról“ címen. A Munkaközösség felolvasó ülése nyilvános, belépődíjmentes és nem lelkészjellegűket is szívesen látnak.

## Jótekonycélú ünnepély a Dócziban a szegénytanulók segélyezésére

A Dóczyi Volt Iskolatársak Szövetsége évi hagyományos Lilla teaestélye helyett az idén március 11-én délután az új Dóczyi tornatermében ünnepélyt rendez a szegénysorsú tanulók segélyezésére. A tanítónők képző énekkara nyitja meg B. Szűcs Ferenc tanár vezénnyel a „Nemzeti Hírszövegét“. Utána bevezető beszédet mond dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, igazgató, majd ö. v. Kocz Aurélné, az intézet ny. igazgatója „Alma mater“ címen előadást tart. Szavalt Feleki Sári színművésznő, volt növendék végül a leány gimnázium bájos és ügyes szereplői jeleneteket mutatnak be Vörösmarihy „Csongor és Tünde“ c. drámai költeményéből.

**Nyomtatványait**  
IZLÉSEK ES KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTÉSI AZ  
**„ALFÖLD“ nyomdával**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.  
Tegyen egy próbarendelést.

## Göbbels érdekes nyilatkozata

Lipese, március 4 Göbbels dr. birodalmi miniszter vasárnap megnyitotta az idei lipesei vásárt. Kijelentette, hogy Németország gazdaságában sohasem látott politikai eszközt. Már most megállapítható, hogy teljesen csődöt mondott az az angol terv, hogy Németországot még egyszer gazdaságilag megfrájtják és így tegyék engedékennyé Anglia politikai imperialista céljai számára. Az idejében megtett ellenintézkedések következtében Anglia blokádját nem került megvalósításra és emiatt teljesen lehetetlen Németországot kiheztetni. Nyugodt és szuverén biztonsággal tekintenek a háborús események elé, de egy német sem kételkedik a háború győzelmes befejeztében. A Németország és az angol penzuralom közti háború egyúttal fegyveres összeütközés a német szociális állam és az angol kapitalizmus között. Ebben a háborúban az a nép fog győzni — mondotta végül Göbbels dr. —, amely szociális tekintetben leginkább kiegyensúlyozott tehát a legértelmezhetőbb nemzeti egység birtokában van.

## Agyonütötte a vejét

Nagy Gábor 26 éves, feleségétől különváltan élő vámosnérségi lakos megjelent anyósának, Tomóri Józsefnének lakásán és az ott tartózkodó felesége kiadását követelte. Ebből keletkezett szóváltás folyamán Nagy Gábor a tűzhelyen levő forró étellel télt fezeket anyósához vágta, mire Tomóriné a kezében levő baltával Nagyot agyonütötte, hogy az a tűzhelyre esett. Nagynak a szobában tartózkodó sógora Nagy fejére a Tomóriné által elődobott baltával még egy csapást mértek, aminek következtében Nagy meghalt. A nyomozás még folyamatban van.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy postai úttal a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szesz, italneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szesz, italneműek és folyadékok), hús, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter megfelelő, de 25 literen aluli, sört két liter megfelelő, de 25 literen aluli, szesz, italneműeket egy liter megfelelő, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on feüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatallal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatallal utvonalkon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen feüli a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyanígy az elraktározás helyét és idejét a behozatallal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatni. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrovított, vagy megrovítás veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

**METEOR**  
Szerdán és csütörtökön Marion Davies főszereplésével, 7, 9 órai kezdettel a:  
**JUDITH Fényes kísérőműsor!**

### Megkezdődtek az egyetemi előadások

A debreceni Tisza István Tudományegyetem központi épületét vasárnap este bekapcsolták a fűtési hálózatba.

Az egyetemen hétfőn elkezdődött a második félév. Reggel benépesültek a folyosók, a tantermekben pedig elkezdődtek az előadások.

### Hirtelen halál

Hétfő éjszaka Radó-utca 15. sz. alatti lakásán halva találták hozzátartozói a hetvenkét éves özvegy Szabó Ferencnéét. A tisztiorvos megállapította, hogy a halált hirtelen bekövetkezett szívbénulás okozta. A halálesetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt.

### Harcszerű lögyakorlat Pallagon

Március hó 8., 11., 13., 14., 28., 29. és április 3., 4., 5-ig a Sarkut tanyánál levő harcszerű lötéren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lövéret e napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

### HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

### Autót ad el a Város

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó.

A gépkocsi a város Dégenfeldtér 5. szám alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsi megtekintéskori állapotban, szerszám kiegészítéssel minden további felelősség vállalása nélkül — kézi pénzfizetés ellenében adatik át a vevő birtokába. Ajánlatok a Város gazdasági ügyosztály félelemel 15. szám alatti iktatójában adandók be.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

**Shirley Temple**  
a világ kedvence, az aranyos kis gyermekprimadonna legújabb zenés vígjátéka a

**Mosolyhercegnő**

LEGUJABB VILAGHIRADÓ!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## A szénügyben ideiglenes a megegyezés Anglia és Olaszország között

British United Press rotterdami jelentése szerint a szénügyben ideiglenes megegyezés jött létre. Anglia további két hónapig havi félmillió tonna német szenet enged át Olaszországnak azon a címen, hogy a téli kedvezőtlen időjárás megbénította a szénzállítást. Az Orsta olasz hajó, amely egyik egysége a rotterdami kikötőben, horgonyzó és német szenet szállító hajóknak, hétfő éjjel teherakománnyal kifutott a holland kikötőből.

Az angol kormány a rotterdami kikötőben horgonyzó 15 olasz hajónak megengedte, hogy teherakománnyal Olaszországba hajózzanak.

## Kártérítést fizet Németország a lelőtt belga repülőért

Bülow-Schwante brüsszeli német nagykövet hétfőn felkereste Spaak belga külügyminisztert. A német nagykövet a szombat délután St. Huber-nél történt incidenssel kapcsolatban — amikor egy belga repülőgépet lőttek le — a német kormány nevében őszinte sajnálkozásának adott kifejezést a történetek fölött és biztosította Spaak külügyminisztert arról, hogy a német légihaderő újra emlékeztetik arra a fennálló rendelkezésre, amely szerint német repülőgépeknek tilos semleges terület fölött átrepülniük.

A német diplomata közölte továbbá, hogy a birodalmi kormány kész megfontolás tárgyává tenni minden kartérítési követelést, amelyet a belga kormány eléje terjeszt.

## Ribbentrop és Welles megbeszélései

Bern, március 4. (Havas) Sumner Welles államtitkár hétfőn Bazelba érkezett. A pályaudvaron a bázeli amerikai főkonzul üdvözölte Welles megérkezése után szállodába hajtattott Fél 1 órakor Welles a lausannei gyorsral elutazott Bazelből és a számára, valamint kísérete és mint egy 10 amerikai újságíró részére fenntartott kocsiiban foglalt helyet. Sumner Welles és munkatársai hétfőn délután négy órakor Lausanneba érkeztek és az Ouchy-szállóban szálltak meg, ahol a tervek szerint egészen szerda estig tartózkodnak. Ekkor tovább utaznak Párizsba.

munkatársa jelentése szerint Ribbentrop külügyminiszter kifejtette az amerikai államtitkár előtt a béke kérdéséről vallott német álláspontot. A tudósító szerint Ribbentrop felhasználta a megbeszélést arra, hogy meggyőzze Roosevelt kiküldöttjét arról, hogy Németországnak nincsenek hadicéljai: ellenkezésképp Hitler beszédének megfelelően, békeprogramja van.

Bibbentrop, hír szerint, kifejtette a program lényegesebb pontjait, anélkül, hogy a beszélgetésnek új békeajánlat jellegét adta volna.

Ribbentrop tagadta, hogy Németország bármiképpen is felelős a háborúért. (MTI)

## Minisztertanács volt tegnap

A múlt hét ünnepi eseményei után a hét végén teljes csend volt a belpolitikában. Pénteken elmaradt a kormány szokásos minisztertanácsa, szombaton Teleki Pál gróf miniszterelnök is elutazott a fővárosból: Mátraházára utazott, hogy kipihenje magát. A miniszterelnök csak hétfőn délután érkezett vissza a Sándor-palotába. Hétfőn délután 5 órakor Teleki Pál gróf elnöklésével miniszter-

tanácsra ültek össze a kormány tagjai.

A múlt hétről elmaradt minisztertanácsot megtartották meg hétfőn délután. Uppnevezett vacsorával egybekötött minisztertanács volt ez, amely a késő éjszakai órákig húzódott. Értesülésünk szerint a folyó kormányzati ügyeken kívül a parlament legközelebbi munkarendje is szóba került.

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagypótló könyve:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyar szövegekkel a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PENGŐ.

tanácsra ültek össze a kormány tagjai.

A múlt hétről elmaradt minisztertanácsot megtartották meg hétfőn délután. Uppnevezett vacsorával egybekötött minisztertanács volt ez, amely a késő éjszakai órákig húzódott. Értesülésünk szerint a folyó kormányzati ügyeken kívül a parlament legközelebbi munkarendje is szóba került.

## A népek békéjéről beszélt a pápa

A Szent Péter bazilikában a pápa vasárnap ünnepi szentmisét mondott megvalasztásának évfordulóján és a mise végén római híveihez szózatot is intézett, melyet rádión is közvetítettek.

A pápa könyörgést is mondott, melyben kérte, hogy Isten állítsa vissza az embereknek egymás iránti szeretetét. „Oszladd el a sötétséget és hozd el nekünk a békét kapuit. Tedd, hogy az emberek lábaidhoz tegyék le fegyvereiket” — fejezte be beszédét a pápa.

## Schacht Amerikában

Bern, március 4. A National Zeitung barlani tudósítója úgy tudja, hogy Sumner Welles Schacht doktorral Berlinben folytatott megbeszélése alkalmából meghívta a német birodalmi bank volt igazgatóját az Egyesült Államokba, hogy tanulmányozza a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségét.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer székér szennyvízteledek trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen székereként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

A GYOMORNÝOMÁS és gyomorfájás, rossz emésztés és fehér nyelvlépedék halvány rcszin és kedvetlenség igen sok esetben hamarosan megszűnnek, ha bélműködésünket reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel rendbehozzuk. Kérdezzé meg orvosát!

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

ZILAHY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata:

## Halálos tavasz

Főszereplők: Karády Katalin, Jávör és Szörényi. Csak felnőtteknek!  
ELSŐHETES HIRADÓK!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## A polgári egészség loállományt felülvizsgálják márciusban

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy azok az állatbirtokosok vagy tulajdonosok, akik állataikat a fent kijelölt vizsgálóhelyekre és időre elő nem vezetik, sem pedig állataiknak külön megvizsgálattásáról nem gondoskodnak kihágást követnek el és az 1928: XIX. tc. 100 § a, illetőleg a törvény vétrehajtása tárgyában kiadott 100 000/1932 F. M. sz. rendelet 574 § ának 79 pontjában foglalt rendelkezés alapján pénzbüntetéssel fognak büntettetni.

Szarvasmarhák, juhok és sertések az állattulajdonosok tanyáján vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért felhívja a hatóság az állatbirtokosokat, hogy a vizsgálat céljából fentiekben kitűzött idő alatt állataikat rendeltetési helyükön otthon tartassák.

Figyelmezteti továbbá a hatóság a gázdaközönséget, hogy a ragadós száj- és körömfájásnak, rühösség-

nek, sertéspestis, sertésorbánok, lépfehérek, seregő fűszoknek, juh-himlőnek, baromfikolerának, baromfi pestisnek még a gyanúját is idejében jelentse be a hatóságnak, hogy a hatóságnak módjában legyen a szükséges elfojtó intézkedéseket idejében megtenni.

A 1000 000/1932 F. M. sz. rendelet 193 § a alapján azonnal be kell jeleneni a helyi állategészségügyi hatóságnak, ha a hasznos háziállatja bármely ok következtében elhullott. Aki a bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, kihágást követ el és az idevonatkozó törvényes rendelkezés szerint büntettetik.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikői SZENTANNA-U 5**

## HEV. közlemény

Étesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a mai naptól kezdve újból közlekedtetjük az összes vonatokat az alábbi menetrend szerint:

Debrecen—Máv. Előtérrel indul 2. sz. szinautó vonat 5 o 50 perc, 4. sz. szinautó vonat 12 o 15 p, 14 sz. vegyes vonat 14 o, 8 sz. szinautó vonat 16 o 43 p, 6. sz. szinautó vonat 18 o 55 perckor.

Nyirbátorból indul: 11. sz. vegyesvonat 3 o 45 p, 7. sz. szinautó vonat 6 o 45 p, 1. sz. szinautó vonat 8 o 26 p, 3. sz. szinautó vonat 12 o 35 p, 5. sz. szinautó vonat 18 o 50 perckor.

Az Üzletigazgatóság.

Olvassa és terjessze az:  
**„Alföld“-et**

## Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz.	4:50	Nyirábrány	s	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	6:52	Tiszalök
m.	5:05	Füzesabony	..	7:02	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	..	7:05	Nyirábrány
v.	6:21	Nagykeréki	..	7:12	Nagykeréki
Deb.	7:24	Bpest nyugati	..	7:15	Nyiregyháza
m.	7:40	Hajdunánás	gy-sz	7:22	Püspökladány
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	8:15	Nyiregyháza	sz.	8:14	Nyháza
gy.	8:16	Budapest keleti	sz.	9:10	Szerencs
v.	8:17	Nyirábrány	..	10:13	Nagyléta-Vértes
..	9:29	Derecske	..	11:25	Hajdunánás
..	12:30	Bpest nyugati	v.	11:30	Nyirábrány
..	12:31	Nyirábrány	m.	11:35	Derecske
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	11:40	Nyháza
..	14:30	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:35	Tiszalök	v.	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyháza
m.	18:43	Nyirábrány	..	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy.	18:35	Bpest nyugati
..	18:48	Nyháza Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:58	Nagykeréki	..	20:10	Füzesabony
..	19:00	Tiszafüred	sz	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
gy.	21:45	Nyháza	gy.	21:43	Bpest keleti
sz.	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

## SPORT

### Vasárnap Bocskai-Hungária

A vasárnapi sportműsor kiemelkedő eseménye a Bocskai-Hungária mérkőzés, mely Debrecenben a MÁVSC pályán kerül lejátszásra. Az NB többi mérkőzése: Törekvés—Ujpest, Elektromos—Kispest, Ferencváros—Szolnok Taxi—Szeged, Kassa—Gamma.

**SOK EZER** gyomor-, bél-, és májbeteg egybehangzóan dicséri a természetes FERENC JOZSEF keserűvizet mert az úgy a hatás biztonságára, mint rendkívül enyhe volta következtében valóban tökéletes heshajtónak bizonyul. Kérdezze meg orvosát!



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkvívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Kedd

- 1 30 A Rádió Szalonzene-kara.
- 4 15 Asszonyok tanácsadója.
- 5 15 Beszkárt zenekar.
- 6 15 Attila.
- 6 45 Sándor Mária énekel.
- 7 25 Balázs Kálmán c. zenekara.
- 8 20 A gyűrű.
- 8 50 Egy dallam vándorlása.
- 10 10 Weidinger E. szalonzene-kara.
- 11 20 I. rész. Magyar tánclemezek.
- II. rész: Külföldi tánclemezek.

### Szerda

- 10 15 Gyermekekdelelőtt.
- 10 45 Mese két varrótűről.
- 12 10 Illiczky L. szalonzene-kara.
- 1 30 Országos Postászene-kar.
- 4 15 Diákféltóra.
- 5 15 Lakatos Tóni és Misi c. zenekara muzsikál.
- 6. Kilencszáz méternyire az Atlanti Ocean mélyén.
- 6 35 Kedveit hanglemezek.
- 7 00 Külügyi negyedóra.

## ALFÖLD

### POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Á R A :  
**4**  
FILLÉR.

RENDELJE, MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

## A végzet

### kiszabadul

REGÉNY.  
Irta: Simonffy Pál.

A pincér hozta az italt.  
— Na erre a szerencsés találkozásra csak iszunk valamit öreg fickó — kurjantott az újságíró és barátságosan hátbavágta a kis emberket. Annak szemlátomást kedvére való volt a dolog.  
Bólintott.  
— Még egy pohárral gézengúz — kiáltott a pincér után Weston.  
Hozzáfogtak a poharazáshoz. Az itaiban azonban a kis ember igen figyelemreméltó tehetőségnek mutatkozott. Csak a szemé ragyogásán látszott az alkohollhatása. Weston egészen megaratókozott vele. Kölcsozósen biztosították egymást afelelő, hogy kedvesebb fiu nincs a világon, mint a másik.

Nem telt bele egy félóra és mind a ketten készen voltak. Weston agyában homályosan felkódlótt a gondolat, hogy miért is ült le ő ezzel az alakkal. A kis emberke szépen leborult az asztalra és édesded horkolásba kezdett. Weston nagykeservesen felemelkedett és az ajtóig támolygott. Kilépett a koresma elé, és teletüdővel szivta magába a hideg téli levegeőt.

A friss idő csakhamar annyira magához térítette, hogy már egész jól érezte magát. Kis havat vett

le az egyik kupacról és megdörzsolte a halántékát. Elégedetten tért vissza az ivóba, ahol a kis emberke semmivel nem törődve békésen sludt.

— Kicsit becsipett a barátom — mondta Weston a csaposnak — segítsen kivinni a kocsimhoz.  
Az ölestermetű ember megértően hunyorgott és könnyedén ölébe kapta a kis embert. Két perccel később már örült iramban robbogott Weston autója London felé, a csapos fejcsóválva nézett utánuk és elégedetten gyűrte zsebre az egyfontos bankjegyet, melyet az újságíró myomott a markába.

(Folyt. kövötk.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
lapostulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János  
Máthé Gábor nyomdavállalatánál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.